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R O M Â N I A 
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TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate candidaților înscriși la concursul organizat  pentru ocuparea a 5 posturi vacante 

de ofițer de poliție în cadrul Unității Centrale de Analiza  Informațiilor și structurilor 

teritoriale de analiza informațiilor, cu personal recrutat din sursă internă, prin trecerea 

agenților de poliție în corpul ofițerilor de poliție, care îndeplinesc condițiile legale  

 

 

 

 

CAPITOLUL I - NOŢIUNI GENERALE 

 
 

TEMATICA 

 Organizarea și funcționarea Poliției Române - Structura organizatorică. 
 Atribuțiile Poliției Române. 
 Personalul Poliției Române. 

 Dispoziții generale privind statutul polițistului. 

 Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale 
polițistului. 

 Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni. 
 Măsuri polițienești. 

 

BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 360/06.06.2002, privind Statutul polițistului, cu modificările şi completările ulterioare. 

 Legea nr. 218/23.04.2002, privind organizarea şi funcționarea Poliției Române. 

 HG nr. 991 din 25 august 2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al polițistului. 

 LEGE nr. 192/2019 pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul ordinii 

şi siguranței publice. 

 
 

 

 

 

 

 
 

CAPITOLUL II - NOŢIUNI DE SPECIALITATE 
 

TEMATICA 
 Analiza informațiilor - concept şi tipologie. 
 Tipurile de analiză a informațiilor. 
 Tipurile de date folosite în activitatea de analiză a informațiilor. 
 Procesul/ciclul informațional. 
 Analiza şi procesul analitic. 
 Premise, ipoteze, estimări, predicții, concluzii. 
 Analiza strategică. 
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 Analiza tactică. 
 Analiza operațională. 
 Tehnici analitice. 
 Produse analitice, analitice de suport și produse de suport. 

 Analiza datelor din surse deschise.  
 Tehnici de căutare specializată a datelor în mediul virtual. 
 Analiza de risc. 
 Definirea şi utilizarea conceptelor de amenințare, vulnerabilitate şi risc. 
 Evaluarea sursei şi a informațiilor. 
 Sistemul Național de Raportare a Incidentelor (SNRI).  
 Aplicațiile/instrumente software utilizate în domeniul analizei informațiilor: Microsoft 

Office (Word, Excel, PowerPoint, Access), IBM i2 Analyst’s Notebook și GeoMedia 
Professional. 

 Probele, mijloacele de probă și procedeele probatorii. 
 Metode speciale de supraveghere sau cercetare. 

 Infracțiunea. 

 Autorul și participanții. 

 Circumstanțe atenuante și circumstanțe agravante. 

 Infracțiuni contra persoanei. 

 Infracțiuni contra patrimoniului. 

 Infracțiuni de corupție și de serviciu. 

 Infracțiuni contra siguranței și integrității sistemelor și datelor informatice. 

 
 

BIBLIOGRAFIE 

 Metodologia pentru realizarea analizelor strategice aprobată prin Dispoziția IG nr. 432 din 

02.10.2006 și Procedura de sistem privind elaborarea produselor analizei strategice, la nivelul 

structurilor de analiză a informațiilor din cadrul Poliției Române, Ediția 2, Revizia 0 – (PS-

IGPR-UCAI-04) – integral. 

 Metodologia de întocmire a analizelor tactice aprobată prin Dispoziția IG nr. 90.681 din 

18.01.2010 și Procedura de sistem pentru întocmirea lucrărilor din domeniul analizei tactice 

la nivelul structurilor de analiză a informațiilor din cadrul Poliției Române (PS-IGPR-UCAI-

06) – integral. 

 Metodologia de analiză operațională intrată în vigoare prin Dispoziția Inspectorului General 

al Poliției Române nr. 62 din 22.10.2013 – integral. 

 Procedura de sistem privind elaborarea produselor OSINT la nivelul structurilor de analiză a 

informațiilor din cadrul Poliției Române (PS-IGPR-UCAI-07) – integral. 

 Ghidul de întocmire a analizelor de risc - UCAI, nr. 400425/B1/28.12.2015 – integral. 

 Manual - Căutarea specializată a datelor în mediul virtual, ed. a II-a 2020 - UCAI – integral. 

 Manual - Analiza Informațiilor, Editura M.A.I., București, 2014, coordonator Sorina Cofan – 

integral. 

 Manual de utilizare a soluției informatice – Manual_utilizare_SNRI_V05 – disponibil în 

cadrul aplicației. 

 Sistemul Național de Raportare a Incidentelor (SNRI/SEIMD) – Dispoziția IGPR nr. 30 din 

12.03.2018, privind stabilirea unor măsuri de natură organizatorică, unitare la nivelul Poliției 

Române, referitoare la utilizarea modulelor sistemului informatic S.N.R.I./S.E.I.M.D. 

 Microsoft Office (vers. 2013 sau ulterior) – Word, Excel, PowerPoint, Access – 

www.microsoft.com. 

 IBM i2 Analyst’s Notebook – www.ibm.com. 

 Geomedia Professional – Manual de utilizare, ed. 2011. 

 Codul de Procedură Penală. 

 Codul Penal. 
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CAPITOLUL III - COOPERARE POLIŢIENEASCĂ INTERNAŢIONALĂ 

TEMATICA 
 Cooperarea cu EUROPOL - Asistenta cu privire la anchetele penale, canale de cooperare, 

schimbul de informații, reguli privind prelucrarea datelor. 
 Sistemul Informatic Național de Semnalări. 
 Participarea României la SIS. 
 Drepturile de acces ale autorităților publice române la Sistemului Informatic Național de 

Semnalări. 
 Persoane dispărute, persoane căutate în vederea participării la o procedură judiciară, 

semnalări cu privire la persoane şi bunuri, în scopul realizării unor controale discrete. 
 
BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 56/06.03.2018 privind cooperarea autorităților publice române cu Agenţia Uniunii 

Europene pentru Cooperare  în Materie de Aplicare a Legii (Europol); 

 Legea nr. 302/28.06.2004 privind cooperarea judiciară internațională în materie penală, 

republicată, modificată şi completată cu Legea nr. 224/2006, Legea nr. 222/2008 şi Legea 

nr.300/2013; 

 Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 103/13.12.2006 privind unele măsuri pentru 

facilitarea cooperării polițienești internaționale, aprobată prin Legea nr. 104/2007, modificată 

şi completată cu Legea nr. 201/2010; 

 Legea nr. 76/03.04.2023, privind organizarea şi funcţionarea Sistemului informatic naţional 

de semnalări şi participarea României la Sistemul de informaţii Schengen, precum şi pentru 

modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul 

străinilor în România; 

 OMAI 58/2024 – pentru aprobarea procedurilor de lucru privind activităţile autorităţilor 

naţionale competente  din cadrul sau din subordinea Ministerului Afacerilor Interne aferente 

semnalărilor din Sistemul informatic național de semnalări sau Sistemul de informații Schengen. 

 

 

 

CAPITOLUL IV - PROTECŢIA INFORMAŢIILOR CLASIFICATE ŞI A DATELOR CU 

CARACTER PERSONAL 
 

TEMATICĂ 
 Protecția informațiilor clasificate. 
 Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România. 
 Protecția informațiilor secrete de serviciu. 
 Colectarea, transportul, distribuirea și protecția pe teritoriul României a corespondenței 

clasificate. 
 Normele de aplicare a Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în 

sistemele informatice și de comunicații - INFOSEC în instituțiile M.A.I. 
 Activitatea de secretariat în cadrul M.A.I. 
 Obținerea autorizațiilor de acces la informațiile clasificate şi evidența acestora. 
 Declasificarea și trecerea informațiilor clasificate la un nivel inferior de secretizare. 
 Protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și 

libera circulație a acestor date. 
 

 
BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 182/12.04.2002, privind protecția informațiilor clasificate; 
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 H.G. nr. 585/13.06.2002, pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor 

clasificate în România. 

 H.G. nr. 781/25.07.2002, privind protecția informațiilor secrete de serviciu. 

 H.G. nr. 1.349/2002 privind colectarea, transportul, distribuirea şi protecția, pe teritoriul 

României, a corespondentei clasificate. 

 O.M.A.I. nr. 810/23.09.2005, pentru aprobarea Normelor de aplicare a Standardelor de aplicare 

a Standardelor Naționale de protecție a Informațiilor clasificate în Sistemele Informatice şi de 

Comunicații - INFOSEC în instituțiile M.A.I. 

 O.U.G. nr. 153/07.11.2002, privind organizarea şi funcționarea Oficiului Registrului Național al 

Informațiilor Secrete de Stat. 

 Ordinul M.A.I. nr. 118 din 22.08.2021 privind redactarea și gestionarea documentelor 

neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul M.A.I., publicat în Monitorul 

Oficial nr. 850 din 07.09.2021. 

 Procedura de sistem privind obținerea autorizațiilor de acces la informații clasificate (PS-IGPR-

SS-15). 

 Procedura de sistem privind declasificarea și trecerea informațiilor clasificate într-o clasă sau la 

un nivel inferior de secretizare (PS-IGPR-SS-16). 

 Legea 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al 

Parlamentului European  şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice 

în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor 

date şi de abrogare  a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecţia datelor). 

 
 
 

CAPITOLUL V - COMUNICAŢII ELECTRONICE 

 
TEMATICĂ 

 Prelucrarea datelor cu caracter personal și protecția vieții private în sectorul comunicațiilor 
electronice - definiții, confidențialitatea comunicării. 

 Prevederile legale referitoare la accesul la date al autorităților, obținerea şi furnizarea datelor 
de comunicații. 

 Datele de trafic, localizarea și datele de localizare (altele decât cele de trafic), excepții. 
 Tipuri de date ce se pot solicita. 
 Prevederi legale referitoare la termenele de păstrare a datelor de către operatori. 
 

BIBLIOGRAFIE 

 Codul de procedură penală  

 Legea nr. 235/2015, pentru modificarea şi completarea Legii nr. 506/2004 privind prelucrarea 

datelor cu caracter personal și protecția vieții private în sectorul comunicațiilor electronice; 

 Legea nr. 506/2004 privind prelucrarea datelor cu caracter personal şi protecția vieții private în 

sectorul comunicațiilor electronice; 

 OUG 111/2011 privind comunicațiile electronice, cu modificările şi completările ulterioare. 

 
 
 
 

PRECIZĂRI: 

1. Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaților vor fi studiate în 

forma actualizată la data publicării anunțului de concurs; 

2. Actele normative menționate în bibliografie și pentru care nu sunt specificate capitole sau 

titluri, vor fi studiate în totalitate. 
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